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METHODOLOGY

Target population Adult citizens of the Republic of Serbia

Sample size 1065 respondents

Data collection method Computer-assisted telephone interviewing (CATI)

Type of sample Random sample - RDD (Random digit dialing), Representative for the 
Republic of Serbia

Poststratification By region, type of settlement, sex, age and education

Questionnaire length 15 minutes

Response rate 18% (interviewed/successfully contacted)

Margin of error 3.1%

Data collection period February 8 - 13, 2025.

CRTA conducted public opinion research using its own resources and for its own needs



DIRECTION OF THE COUNTRY 
AND BIGGEST PROBLEMS



The continuation of the protests inspires hope and optimism among the citizens 
who support them

What would you say, which of the following feelings has been the most common for you lately, was it...

Source: CRTA’s survey, February 2025. Methodology: CATI, n=1065, randomly selected, representative for adult population of Serbia. ME 3.1%



Citizens who support the protests are changing the perception of the direction in 
which the country is moving

In your opinion, is Serbia moving in the right or wrong direction?

Source: CRTA’s survey, February 2025. Methodology: CATI, n=1065, randomly selected, representative for adult population of Serbia. ME 3.1%



Citizens single out corruption as by far the biggest problem in Serbia

What would you say are the biggest problems Serbia faces at the moment?

Top ten problems are shown

Source: CRTA’s survey, February 2025. Methodology: CATI, n=1065, randomly selected, representative for adult population of Serbia. ME 3.1%



PROTESTS AND BLOCKADES



Support for the protests is growing, but citizens' attitudes are also becoming more 
polarized

To what extent do you support the protests?

Source: CRTA’s survey, February 2025. Methodology: CATI, n=1065, randomly selected, representative for adult population of Serbia. ME 3.1%



For the last two months, the biggest increase in support for the protests was recorded 
among those who support the parties in power

To what extent do you support the protests?

Source: CRTA’s survey, February 2025. Methodology: CATI, n=1065, randomly selected, representative for adult population of Serbia. ME 3.1%



A third of citizens claim to have participated in protests at least once in the last three 
months

In the last three months, have you, at least once, participated in protests that are organized throughout Serbia?

Source: CRTA’s survey, February 2025. Methodology: CATI, n=1065, randomly selected, representative for adult population of Serbia. ME 3.1%



Almost 60% of citizens trusts the students, while the President of the Republic, 
Aleksandar Vučić, is trusted by a third of citizens

What would you say, who do you trust more…

Source: CRTA’s survey, February 2025. Methodology: CATI, n=1065, randomly selected, representative for adult population of Serbia. ME 3.1%



About 60% of citizens believe that Aleksandar Vučić is not competent in the matter of 
student demands

In your opinion, is Aleksandar Vučić competent to fulfill the demands of students?

Source: CRTA’s survey, February 2025. Methodology: CATI, n=1065, randomly selected, representative for adult population of Serbia. ME 3.1%



Most of the student demands have extremely high support, which presents the 
potential for further support for the protests

I will now read a few items to you. Please tell me whether you support them or not.

Source: CRTA’s survey, February 2025. Methodology: CATI, n=1065, randomly selected, representative for adult population of Serbia. ME 3.1%



Demographic profile of citizens regarding support for requests for document publication

Source: CRTA’s survey, February 2025. Methodology: CATI, n=1065, randomly selected, representative for adult population of Serbia. ME 3.1%



Support for the request to publish documentation in relation to political and media 
preferences

Source: CRTA’s survey, February 2025. Methodology: CATI, n=1065, randomly selected, representative for adult population of Serbia. ME 3.1%



The majority of citizens do not believe in manipulations regarding protests. They think that the 
protests are the result of state corruption and point out that the demands have not been met

People have different views regarding the tragedy in Novi Sad and the student protests that followed. To what extent do 
you agree with the following statements?

Source: CRTA’s survey, February 2025. Methodology: CATI, n=1065, randomly selected, representative for adult population of Serbia. ME 3.1%



Perceptions about the fulfillment of student demands - demographic profile

Source: CRTA’s survey, February 2025. Methodology: CATI, n=1065, randomly selected, representative for adult population of Serbia. ME 3.1%



Perceptions about the fulfillment of student demands in relation to political and media 
preferences

Source: CRTA’s survey, February 2025. Methodology: CATI, n=1065, randomly selected, representative for adult population of Serbia. ME 3.1%



Almost half of the citizens believe that the students themselves or faculty representatives 
should determine whether the student's demands have been met

Who should determine whether student demands have been met?

Source: CRTA’s survey, February 2025. Methodology: CATI, n=1065, randomly selected, representative for adult population of Serbia. ME 3.1%



Meeting the demands of the students is most often seen as a precondition for the 
success of the protest

What, in your opinion, should first of all happen in order for you to consider these protests successful?

Source: CRTA’s survey, February 2025. Methodology: CATI, n=1065, randomly selected, representative for adult population of Serbia. ME 3.1%




